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Documento de la Fundación Financiera Privada ¨BBK Fundazioa¨ para proponer al proceso abierto de petición de propuestas de temáticas relevantes para alimentar ¨Elements Paper¨que a su vez se considerará a la hora de estructurar las temáticas a debatir en la IV Conferencia Internacional sobre Financiación para el Desarrollo que se celebrará en Sevilla en julio de 2025.

La propuesta que enviamos a continuación se podría incluir, tal como solicitan los términos de referencia del proceso de Call for Inputs de cara a estructurar la contribución en torno a los topics de la Agenda de Acción de Addis Abeba, en el siguiente epígrafe:
· En relación al papel del sector privado financiero y de negocios, tanto doméstico como internacional

¿Cómo puede la Conferencia fortalecer el proceso de seguimiento para asegurar una adecuada rendición de cuentas y una plena implementación de los compromisos asumidos?
De cara a la plena implementación total de los Acuerdos hechos en la III Conferencia de Financiación para el Desarrollo recogidos en la Agenda de Acción de Addis Abeba se ha avanzado en un proceso de reforma de las Instituciones del Sistema Financiero internacional, tanto en sus estructuras de gobierno institucionales, como en sus marcos operativos, buscando movilizar recursos de manera masiva para una transición justa hacia un modelo de desarrollo económico que integre la dimensión social y medioambiental en el concepto de riqueza, que dé respuesta a los Objetivos de Desarrollo Sostenible y que , de esta manera, genere estabilidad, predictibilidad y viabilidad en el sistema económico financiero de medio y largo plazo.
Uno de los grandes desafíos pendientes para asegurar la plena implementación de los compromisos de la Agenda de Financiación para el Desarrollo es el de abordar los ¨pathways¨ y ¨drivers¨ que permitan ¨capilarizar¨ la financiación hacia el nivel local y a los impactos transformadores en el desarrollo sostenible de cada territorio.


· Por tanto, proponemos en primer lugar la integración de la dimensión local y territorial en el debate sobre el diseño de reformas de políticas, planes y proyectos de financiación pública y privada que se han de valorar en la definición de la nueva Agenda de Financiación para el Desarrollo. 
Consideramos significativo que las propias directrices con las que se orienta la elaboración de las propuestas a integrar en el Elements Paper recomienda tener en cuenta la dimensión nacional, regional y global , pero vuelve a excluir la dimensión local, que consideramos crítica para que asegurar que el impacto transformador de la Agenda de Desarrollo sostenible que ponga a las personas en el centro sin dejar a nadie atrás.
Entendemos que el nivel local debe ser entendido desde el concepto de territorio como el espacio complejo, histórico, dinámico, cultural donde se cultivan las relaciones personales y entre diversos actores públicos y privados de las que se derivan los impactos sociales, medioambientales y las capacidades para que las personas puedan hacer un libre ejercicio de sus derechos y sus estrategias de vida; es en el territorio, por tanto, donde se generan las condiciones de confianza necesarias sobre las que construir un contrato social robusto y un desarrollo humano sostenible estable y de largo plazo.
Es en la cotidiana realidad social, económica, medioambiental , cultural y humana del territorio donde las decisiones que se toman a niveles globales, regionales o nacionales, tanto financieras como de otro tipo, aterrizan y generan un impacto, que debemos asegurar de que es un impacto positivo que contribuye al desarrollo sostenible son dejar a nadie atrás. 
Es desde el territorio desde donde, por tanto, debemos garantizar que generamos las condiciones de confianza y estabilidad sobre las que proponer estrategias,  planes y proyectos de desarrollo sostenible de largo plazo viables y predecibles que permitan atraer la financiación y generar impactos transformadores positivos sobre la realidad del territorio y de las personas.
El concepto de ¨trickle down economics¨ debe ser superado definitivamente para abordar los pathways y drivers que permitan capilarizar la financiación hacia los impactos transformadores en el desarrollo sostenible de cada territorio.
La Agenda de Financiación para el Desarrollo , por tanto, al igual que los Objetivos de desarrollo sostenible deben contextualizarse en cada realidad territorial, para asegurar impactos realmente transformadores y generar la necesaria e imprescindible coherencia multinivel con los niveles nacionales, regionales y globales para asegurar escalas transformadoras exponenciales.
Será por tanto indispensable conectar de manera indisociable el proceso de Financiación para el desarrollo sostenible del proceso de Localización de los ODS, y dar un papel relevante a la Coalición Local 2030 en este propósito.


· El papel de las Fundaciones Financieras para fortalecer los Pathways y drivers para la financiación de la agenda de desarrollo Sostenible a nivel local y subnacional.
Según las Naciones Unidas el volumen de recursos que el sector   las Fundaciones Filantrópicas, en sentido amplio, podrían aportar al avance de los ODS podría superar los 651 millones de dólares en términos concesionales[footnoteRef:1], recursos que además podrían optimizar su impacto transformador si se orientan con criterios estratégicos y catalíticos para el apalancamiento masivo de recursos hacia la financiación para el desarrollo; las Fundaciones en general , y aquellas de carácter Financiero en particular, tendrán por tanto una perspectiva privilegiada para jugar este papel de interface estratégico y catalítico. [1:  https://www.sdgphilanthropy.org/home  ] 

 En coherencia con el punto anterior en el que hemos señalado la importancia de identificar drivers y pathways para capilarizar la financiación para el desarrollo hacia el territorio y el impacto local, proponemos a través de este documento que se destaque en los debates de la Conferencia FfD4 el papel crítico que las  Fundaciones Financieras puedan jugar en la localización de recursos financieros para el desarrollo sostenible y cómo dirigir estratégicamente este papel y recursos para un impacto catalizador, complementando y generando adicionalidad a los recursos de la Cooperación Internacional y la movilización de recursos domésticos para tal fin.
Algunos aspectos críticos donde estos recursos podrían jugar este papel estratégico, adicional y catalítico para generar condiciones de financiación estable, predecible y de largo plazo en el contexto local son los siguientes:
· Recursos orientados a la generación de capacidades para procesos de localización robustos,  eficaces y con capacidad de impacto y atracción de financiación para el desarrollo sostenible.
Contribuir a que el territorio tenga capacidad para movilizar un dialogo, colaboración y alianza entre el conjunto de actores, públicos y privados, para definir sus planes, proyectos y hojas de ruta de largo plazo para transitar hacia el desarrollo sostenible; para el diseño de estas misiones compartidas[footnoteRef:2] es preciso contar con capacidades e innovación en los modelos de gobierno y gestión del conjunto de actores, empezando por la innovación en la gestión pública: Será preciso innovar en los términos de un estado emprendedor[footnoteRef:3], que sea capaz de generar sistemas de incentivos desde su papel de licitador, de planificador, su papel fiscal de ingreso y gasto; un estado capaz de estimular coherencias entre los diferentes niveles de gobierno, local, subnacional, nacional, regional y global, para que los incentivos para la transición de modelo tengan impactos óptimos y multiplicadores, tanto ¨top down¨ como ¨bottom up¨. Un estado a nivel local que tenga capacidad de innovación para optimizar una gestión orientada a lograr resultados de desarrollo sostenible, integrando competencias digitales y tecnológicas que potencien la capacidad de disponer de datos, proyectar modelos de futuro , trazar los impactos, monitorear el seguimiento  de los avances y permitir correcciones para adaptar el avance hacia los objetivos de desarrollo sostenible a contextos cambiantes en el largo plazo. [2:  Misiones Compartidas. Mariana Mazzucato.]  [3:  The Entrepreneurial State;Mazzucato, Mariana ISBN 10: 0141986107 Editorial: Penguin, 2018
] 

De la misma manera que las capacidades para la innovación en el sector público local será fundamental para movilizar una adecuada colaboración público privada multiactor del territorio para una robusta hoja de ruta que atraiga la financiación hacia los Objetivos de Desarrollo Sostenible, también lo será el papel del sector empresarial que deberá integrar la dimensión social y medioambiental en el gobierno y la gestión de sus modelos de negocio; los denominados aspectos ESG, integrando en esta gestión los indicadores ODS del territorio donde operan. En este sentido se ha avanzado mucho con los marcos regulatorios internacionales, tanto de la Unión Europea[footnoteRef:4]como en la normativa contable internacional liderada desde el IFRS (International Finance Reporting Standard)[footnoteRef:5];  [4:  Directiva Europea de Reporting en Sostenibilidad Corporativa CSRD , o Directiva Europea en Diligencia Debida en Sostenibilidad Corporativa CSDDD, entre otras.]  [5:  Nuevos Estándares Internacionales de Reporting en Sostenibilidad IFRS; NIIF (ISSB)1 y 2.www.ifrs.org] 

La integración de capacidades en los modelos de negocio que puedan lograr que el tejido productivo local genere impactos pro desarrollo sostenible y se oriente a una colaboración con el resto de actores del territorio para atraer financiación sostenible hacia el territorio, con la motivación de ser más productivo y competitivo, es un vector de transformación muy relevante; en este punto , los recursos de Fundaciones Financieras podrán combinarse con los recursos procedentes de la Cooperación Internacional, con recursos blended, o los recursos que las propias empresas dispongan para fortalecer una gestión ESG competitiva a lo largo de todas su cadena de valor global.
Otros drivers necesarios para la capilaridad de los procesos de desarrollo hasta el territorio y la movilización de transformaciones ¨bottom up¨, donde los recursos de las Fundaciones Financieras podrían generar impactos positivos catalíticos, son aquellos orientados a fortalecer una apropiación por parte de la ciudadanía de los procesos de desarrollo locales del territorio: Una ciudadanía activa , consciente y protagonista de los procesos de desarrollo sostenible es un elemento que reduce la volatilidad y fortalece de manera significativa las condiciones de estabilidad y predictibilidad en el análisis del retorno financiero de cualquier financiación a medio y largo plazo. Complementar las acciones y recursos a nivel territorial local de la Cooperación Internacional, Sur Sur, Triangular e Interterritorial en aspectos como la cultura, el sentido de pertenencia, los procesos de participación y rendición de cuentas, las ciencias del comportamiento aplicadas, entre otros, son ámbitos necesarios en los que generar capacidades por su relevancia para la estabilidad y predictibilidad de los procesos de desarrollo sostenible y las condiciones favorables para atraer la inversión.
· Una segunda propuesta es la de fortalecer el papel clave de las Fundaciones Financieras para contribuir a Dimensionar los mecanismos de inversión a la escala  local; 
Existe un ¨missing middle¨ en el acceso a los mecanismos de financiación; las grandes empresas pueden acceder a financiarse en mercados internacionales, y el nivel micro empresarial dispone asimismo de herramientas microfinancieras adaptadas, algo de lo que no dispone que es el tejido de Pequeña y Mediana empresa. 
Tradicionalmente la pequeña escala de las operaciones y el coste marginal de los análisis de inversión a nivel local ha sido un desincentivo para optimizar los retornos de corto  plazo. El tejido empresarial PyMES emplea más del 75% de la población activa mundial, depende la cohesión social, la innovación y la estabilidad de la economía. [footnoteRef:6] [6:  Dahlberg Institute; Closing gaps on finance ways pathways serving missing middles.2022. (https://dalberg.com/our-ideas/closing-gaps-finance-pathways-serving-missing-middles/)
] 

Un impacto trascendental para poder localizar la Agenda de Financiación para el Desarrollo será el de trabajar para generar mecanismos de financiación innovadores a nivel local, por el impacto en desarrollo humanos sostenible mencionado en la primera parte del documento. 
El sector Fundaciones Financieras podría  aportar recursos blandos críticos para poder, por un lado, dotar de capacidades a los proyectos de inversión para integrar y optimizar los impactos sociales y medioambientales en el desarrollo sostenible; por otro compensar los riesgos de entrar en operaciones del tejido productivo local que, aun siendo rentables, tienen demasiado riesgo y el sector financiero descartaría, bien por los plazos de recuperación demasiado largos, o por el coste de oportunidad muy alto. Ejemplo de adicionalidad y efecto catalizador podría ser el de aportar recursos blandos para un ¨blended finance¨ en procesos de inversión estructurados que puede asumir tramos ¨first loss¨ que hagan atractiva la entrada de capital privado en operaciones, o que permita recuperar antes la inversión.
En paralelo, otro efecto de adicionalidad y catalizador podría ser el de destinar recursos blandos que acompañen diferentes fases del proceso de financiación de operaciones locales con objeto de dotar de capacidades que permitan conectar la oferta y la demanda financiera a nivel local, diseñar los proyectos o planes empresariales locales con la necesaria información, datos, indicadores para que puedan ser analizados desde el prisma financiero, incluyendo los aspectos ESG.
· Walk the talk: Necesidad de contar con instituciones filantrópicas financieras que están trabajando en la Agenda de Financiación para el Desarrollo Sostenible a nivel local.
Proponemos movilizar todo el ¨know how¨ de instituciones filantrópicas movilicen recursos financieros para el desarrollo sostenible a nivel local, y generar masa crítica para jugar un papel de interface entre la Agenda de Financiación para el Desarrollo y la Agenda de Localización de los ODS, con objeto de escalar la capacidad de capilarizar la movilización de recursos financieros hacia el impacto en los procesos de transformación del territorio y las condiciones de vida de las personas.
En este sentido nuestra Fundación Bilbao Bizkaia Kutxa es una Fundación Financiera, propietaria de un negocio financiero bancario, que tiene como mandato principal garantizar la cohesión social, la competitividad y la prosperidad del territorio de Bilbao y de Bizkaia, una provincia del País Vasco de aproximadamente 1.158.891 habitantes y 2.217 km² de superficie y un PIB de , en torno a 46 millones de euros .
Es una Fundación financiera  que, desde su origen, ha jugado un papel crucial en canalizar el ahorro de la economía de Bizkaia hacia el tejido productivo  y la economía real del territorio, donde se estimula la generación de actividad económica, empleo decente, innovación, prosperidad y competitividad.
Asimismo la Fundación Bilbao Bizkaia tiene como mandato destinar recursos blandos y de donación para la generación de capacidades en el territorio necesarias para estimular la  cohesión social, la innovación, la colaboración público privada  y la co-creación de proyectos y visiones compartidas de futuro que generen condiciones para un desarrollo sostenible del territorio a largo plazo, atractivo para seguir derivando financiación rentable y de impacto social , medioambiental y sobre la vida de las personas.
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