Tercera Reunión del Comité Preparatorio de la Cuarta Conferencia Internacional sobre Financiación para el Desarrollo
Comentarios de Guatemala
Segmento 3: NEGOCIOS Y FINANZAS NACIONALES E INTERNACIONALES
11 de febrero de 2025, 15:00pm

Muchas gracias señor co-facilitador por darme la palabra,
Guatemala se alinea a la intervención realizada en nombre del Grupo de los 77 más China. 
· Quisiera agradecer a los co-facilitadores por incluir y reconocer la importancia de las remesas en el marco de la financiación para el desarrollo. 

· Guatemala está apoyando la “Campaña del Día Internacional de las Remesas Familiares 2025”, con el apoyo del FIDA, reconociendo las contribuciones de los migrantes a sus familias, comunidades y países de origen. 

· Ante ello, considerados que es crucial reconocer explícitamente el potencial transformador de las remesas en el desarrollo de los países receptores, especialmente en zonas rurales, donde estas pueden contribuir a la inclusión financiera y a la resiliencia económica. Al reconocer el papel fundamental de las remesas en los países en desarrollo, el documento final de la Conferencia fortalecerá su alineación con los instrumentos internacionales, y dará un paso crucial para maximizar el logro de los ODS.

· Apoyamos la propuesta de aumentar los esfuerzos para reducir los costos de envío, fomentar la digitalización de las transferencias y promover la alfabetización financiera para que las remesas se conviertan en una herramienta de inversión productiva y sostenibilidad.

· Asimismo, con relación al párrafo 35, literal c), Guatemala sugiere trasladar la sección sobre inversión de la diáspora al apartado de “movilización de capital privado” para el desarrollo sostenible, pues entendemos que esta inversión no se contabiliza como Inversión Extranjera Directa. 

· Debemos buscar que las remesas tengan mayores impactos en los países en desarrollo, apoyando al sector privado para ofrecer servicios financieros vinculados a las remesas digitales para aumentar la base de ahorro, las inversiones y los seguros, incluso para la resiliencia climática.

· Todo ello, recordando que las remesas son capital privado y no puedan considerarse un sustituto de la Ayuda Oficial al Desarrollo ni de la financiación climática, 

Muchas gracias,
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