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Muchas gracias por darme la palabra,
Guatemala se alinea a la intervención realizada en nombre del Grupo de los 77 más China. 
Agradecemos a los co-facilitadores el trabajo realizado en el presente apartado. 
Asimismo mi delegación desea traer a la atención que, para reducir las brechas digitales en los países en vías de desarrollo, se deben realizar inversiones masivas en infraestructura de conectividad. Esto incluye la expansión de redes de banda ancha de alta velocidad, especialmente en áreas rurales y remotas, donde el acceso a internet es más limitado, por lo que sugerimos que estos aspectos sean incorporados en el párrafo 60 del documento, ya que la conectividad es crucial para la adopción de tecnologías avanzadas y para permitir la inclusión digital en sectores como la educación, la salud y la economía.
Por otro lado, mi delegación considera relevante reconocer las oportunidades de la ciencia, la tecnología y la innovación, sin embargo, no debemos dejar a un lado los riesgos que también pueden generarse. Sobre esta línea, sometemos a consideración de los co-facilitadores incorporar al texto la importancia de la lucha contra la ciberdelincuencia como un pilar esencial para garantizar la seguridad y la inclusión digital en todos los países. 
La creciente digitalización de la economía y de los servicios públicos ha generado oportunidades sin precedentes para el desarrollo, pero también ha expuesto a los Estados y ciudadanos a riesgos como el fraude financiero, el robo de datos y los ataques a infraestructuras críticas. Por ello, instamos a que el documento final incluya compromisos claros para fortalecer las capacidades nacionales y la cooperación internacional en materia de ciberseguridad, asegurando que la transformación digital sea segura, accesible y equitativa para todos.
Muchas gracias,
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