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Muchas gracias por darme la palabra,
Guatemala se alinea a la intervención realizada en nombre del Grupo de los 77 más China. 
Mi delegación resalta la importancia de que las agencias internacionales que dan seguimiento al avance de los Objetivos de Desarrollo Sostenible cumplan con su rol de acompañar metodológicamente a los países para la construcción de aquellos indicadores que aún no han podido medirse.
Asimismo, sugerimos incluir redacción que refleje la necesidad de apoyar en el fortalecimiento de las capacidades de las oficinas de estadística, incluso mediante el uso de inteligencia artificial para la generación de datos actualizados y con las desagregaciones necesarias para el seguimiento y evaluación del avance de las metas de los ODS.
Respecto al tema de cooperación sur-sur, coincidimos con que es necesario redoblar los esfuerzos para mejorar los datos desglosados, la accesibilidad y fuentes de datos innovadoras. 
Por ello, en el párrafo 64, apoyamos que se brinde especial atención a la recolección de datos, pero también a su diseminación, para poder lograr una mayor interoperabilidad de los datos.
Asimismo, consideramos valioso reconocer buenas prácticas para operacionalizar la medición utilizando criterios multidimensionales, más allá del Producto Interno Bruto, en los receptores de Ayuda Oficial al Desarrollo.

Muchas gracias,
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