Tercera Reunión del Comité Preparatorio de la Cuarta Conferencia de las Naciones Unidas para el Financiamiento al Desarrollo
Comentarios de Guatemala
Segmento 1: UN MARCO DE FINANCIACIÓN GLOBAL
10 de febrero de 2025, 3:00pm

Muchas gracias señor co-facilitador por darme la palabra,
Guatemala se alinea a la intervención realizada en nombre del Grupo de los 77 más China.
Queremos aprovechar esta oportunidad, para agradecerle a los co-facilitadores por el excelente trabajo realizado en la elaboración del borrador cero. Cuentan con el apoyo de nuestra delegación para alcanzar un documento exitoso. 
Como primeras impresiones en la presente sección del documento, mi delegación desea expresar lo siguiente: 
· Respecto a la amplitud de los párrafos, buscamos que los compromisos sean claros, medibles y accionables, por ello apoyamos que se presenten los mecanismos efectivos para el cumplimiento de los objetivos propuestos.

· Apoyamos que el documento refleje explícitamente el principio de responsabilidades comunes pero diferenciadas, acordado en Río+20, para garantizar una financiación más equitativa y adecuada. 

· El enfoque en la erradicación de la pobreza y la reducción de las desigualdades en el documento debe ser más amplia e integral, indicando que esta atenderá los distintos contextos nacionales.  

· Mi delegación también destaca la importancia de encontrar el lenguaje oportuno, para reflejar el estrecho vínculo entre la agenda de Consolidación de la Paz y la financiación para el desarrollo, ya que la paz, específicamente una paz positiva, y la estabilidad, son condiciones necesarias para el crecimiento económico sostenible. Todo ello, reflejando la complejidad del tema y sin debilitar los compromisos ya asumidos.  

· De manera general, se sugiere que el documento haga un fuerte énfasis en el fortalecimiento de las capacidades institucionales, puesto que son clave para la prestación de servicios públicos esenciales y la protección social. Esto aplicado, especialmente al párrafo 9 y 14.

Muchas gracias,
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